

# 各地积极学习宣传贯彻二十大精神

## 学习宣传贯彻二十大精神

### 中国援埃塞 第23批医疗队

本报讯(记者冯金灿 通讯员宋文刚)10月27日,中国援埃塞俄比亚第23批医疗队召开全体队员学习党的二十大精神大会。

医疗队党支部书记、队长张志初要求全体队员把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

全体队员表示,他们将结合实际,紧密联系岗位工作,做到学思践悟、学而行,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把学习收获转化为做好援外医疗工作的思路、举措;在新时代新征程上,继续大力弘扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的精神,以自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的姿态,为推进埃塞俄比亚卫生健康事业发展、巩固两国传统友谊、构建中非健康命运共同体做出贡献。

党的二十大胜利召开后,医疗队就积极响应党中央号召,组织开展党的二十大精神专题学习系列活动,学习内容包括党的二十大精神报告、《中国共产党章程》《中共中央关于贯彻党的二十大精神的若干规定实施细则》等。

### 新乡市

本报讯(记者常俊伟 通讯员张成刚)10月29日,新乡市卫生健康委召开党组(扩大)会议,部署学习宣传贯彻党的二十大精神工作,动员全市卫生健康系统各级党组织和党员干部奋进新征程、建功新时代,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的健康保障。

全市卫生健康系统要完整、准确、全面、深入学习宣传贯彻党的二十大精神,要结合习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,按照中央、省委、市委决策部署,把学习成果转化为卫生健康工作的各方面、全过程,奋力谱写全市卫生健康事业高质量发展新篇章;要精心组织安排,营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围;要提升政治站位,高质量完成灾后恢复重建和“以案促改”专项巡察工作;要狠抓工作落实,推动卫生健康事业高质量发展;要精准高效抓好疫情防控,针对疫情发展特点、趋势,持续优化防控措施,最大限度降低传播风险,最大程度减少疫情影响,用最小代价实现最大的防控成果。

### 三门峡市

本报讯(记者刘岩 通讯员刘媛媛 朱海波)10月25日,三门峡市卫生健康委召开党委理论学习中心组(扩大)学习宣传贯彻党的二十大精神专题会议,传达学习党的二十大精神。

全市卫生健康系统要完整、准确、全面贯彻党的二十大精神,并贯穿于卫生健康工作的各方面、全过程,全力开创卫生健康事业新篇章;要锚定新时代新征程中国共产党的使命任务,牢牢把握中国式现代化特征要求,运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,破解卫生健康事业改革发展的重点难点问题,全局性谋划、整体性推进各项工作;要弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,全面加强党对卫生健康工作的领导,不断满足人民群众多层次、多样化的健康需求,持之以恒推进全面从严治党,引导和激励党员干部保持战略定力,发扬斗争精神,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,不负时代、不负人民;要切实加强对组织、精心开展学习,深入宣传,强化督促督促,在全市卫生健康系统迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

### 焦作市

日前,中共焦作市委卫生健康工委召开工委(扩大)会议,传达学习党的二十大精神,研究部署全市卫生健康系统学习宣传贯彻党的二十大精神工作。

全市卫生健康系统要扎实做好当前工作,把学习宣传贯彻党的二十大精神成效转化为实际行动;要认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚决摒弃“躺平思想”,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,“快准严实细”抓好疫情防控各项工作;要牢固树立危机意识和底线思维,紧绷院感防控这根弦,加强医疗机构人

员管理,严格预检分诊、发热门诊管理,保障群众就医需求,确保疫情期间医疗服务“跟得上、人性化”;要全力冲刺年度目标,打好今年收官战,确保各项工作“争先进位”,守牢安全发展底线;要提前谋划明年工作,为来年开好局、起好步打下坚实基础。

(王正勤 侯林峰 王全喜)

## 援疆纪事

“有一种奉献,感动岁月;有一种深情,温暖山河。它叫援疆。”这是张鹏写在日记里的文字。

张鹏来自河南省肿瘤医院战略与业务发展部。2020年4月,张鹏作为河南省第十批援疆人才,来到哈密市第二人民医院(哈密市肿瘤医院),担任党委副书记、院长。

“满足人民就医需求,保障人民生命健康,是医疗援疆工作的最终目标。为此,我会不懈努力。”张鹏说。来到哈密后,张鹏率先垂范,督促队员严守政治纪律、工作纪律与生活纪律,主动为队员排忧解难;精心组织队员开展党建活动、下基层义诊活动、前沿学术交流活动和“民族团结一家亲”活动等。

在援疆期间,张鹏积极投身哈密市第二人民医院的学科发展及管理工作。在医院管理方面,张鹏积极引进先进的管理理念,建立健全医院精细化、科学化、信息化管理体系,激发干部职工的积极性、主动性、创造性及医院内部活力,确保哈密市第二人民医院平稳、健康发展。

在学科建设方面,张鹏积极采取各项有效措施,不仅促进了哈密市第二人民医院肿瘤学、儿科学的发展,还打造了“四大诊疗中心”(疼痛失眠诊疗中心、儿童康复治疗中心、血液净化中心、眩晕诊疗中心)。

张鹏非常重视“组团式援疆”的“传、帮、带”作用。张鹏说:“过去,援疆干部扮演的是客人角色,主要协助当地医生开展业务;现在,我们要变被动为主动,在科室里起主导作用,带领当地医生高质量完成业务工作。”在日常工作中,张鹏提倡“团队带团队”“专家带骨干”“师傅带徒弟”等,以援疆专家为学科带头人,突出重点特色学科建设,从“输血”到“造血”,为哈密市第二人民医院培养一批技术过硬的医疗人才。

为了将先进的诊疗理念带到哈密,张鹏积极与河南省各大医院联系、协调,共商合作事宜。在援疆期间,张鹏全力促成河南省一些“三甲”医院与哈密市第二人民医院相关科室建立“院帮科”结对共建关系,为哈密市第二人民医院的发展注入强大动力。在张鹏的不懈努力下,郑州大学第二附属医院与哈密市第二人民医院签署了共建疼痛失眠诊疗中心及血液净化中心协议,河南中医药大学第一附属医院与哈密市第二人民医院签署了共建儿童康复治疗中心协议,河南科技大学第二附属医院与哈密市第二人民医院签署了共建眩晕诊疗中心协议。

在张鹏的协调下,河南省肿瘤医院靶向基因检测中心、河南省肿瘤医院病理诊断中心哈密分中心落户哈密市第二人民医院;河南省肿瘤医院与哈密市第二人民医院开通了远程放疗会诊、远程病理会诊平台,让哈密患者不出市就能享受到河南省肿瘤医院专家的诊疗服务。

目前,哈密市第二人民医院已为近200名癌症患者进行了远程会诊,制定个性化治疗方案,并取得满意疗效。患者的转院率由原来的90%降低到10%,有效扭转了以往哈密患者“逢癌必转”的现象。两年来,张鹏将一腔热血用到援疆工作中。他说:“我将以更高的标准严格要求自己,尽心竭力地履行援疆职责,让哈密群众享受到更好、更便捷的医疗服务。”

## 张鹏:有一种深情叫援疆

本报记者 郭妮妮 通讯员 马志娟



11月1日,在济源市第三人民医院,医务人员贴心地为每一位老人送去水果、蛋糕、牛奶等。为了让老人在医院住得安心、开心,该院在营养师评定后,为老人准备了爱吃的水果等,让老人开心每一天。

# 加强养老保险体系建设 满足适老化发展需求

□王平 刘富安 王清 菲菲

近日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)与北京大学中国社会科学调查中心联合出品的《中高净值家庭资产配置和保障白皮书》(以下简称白皮书)正式发布。白皮书对拥有一定财富、具有较强购买力的中高净值人群的家庭画像、资产配置和保障参与情况进行了深入分析,可以为年轻人的养老保险规划提供一定指引。

**加强养老保险体系建设 满足“长寿时代”发展需求**

近年来,我国人口老龄化程度持续加深。2021年,第七次人口普查数据显示,我国60岁以上老年人口达2.6亿,占总人口的18.7%,预计2025年达到3亿。老龄化程度加深,加上“长寿时代”的到来,使养老日益成为群众关注的热点话题。

发展多层次、多支柱的养老保险体系,对于推动养老体系的发展至关重要。白皮书显示,中高净值家庭养老保障覆盖

率近年来明显提升。2011年,中高净值家庭商业养老保险覆盖率为0.92%,2013年增加到1.41%,2015年增加到2.12%,2018年增加到6.44%,未来还有很大上升空间。总体而言,我国第三支柱养老保险体系还比较弱,可以循序渐进地推动养老保险体系改革,通过加大税收优惠政策支持力度,鼓励发展第三支柱养老保险体系中的个人储蓄和商业性补充保险。

在各种类型的商业养老保险中,占主导地位的是除寿险外的商业养老保险,覆盖率从2011年的2.59%增加到2018年的10.1%。企业补充养老保险覆盖率偏低,2018年仅为2.05%。其他养老保障覆盖率也处于较低水平,2018年仅为1.85%。可以看到,商业养老保险正在成为居民养老的重要补充,未来还有很大的上升空间。

**发展第三支柱养老保险 激活商业养老保险潜力**

我国养老保险体系第一支柱即基本养老保险,由职工基本养老保险和城乡居民基本养老保险共同构成。建立完善社会保障制度,尽可能覆盖全人口,有助于实现共同富裕。截至2021年3月,我国基本养老保险参保人数达10.07亿,基本养老保险参保率超过90%。

补充养老保险(年金)是对社会基本养老保险的重要补充,是我国养老保险体系的第二支柱。截至2020年年底,补充养老保险覆盖了6000多万人。白皮书显示,在政府机关职工年金、事业单位职工年金和企业年金这3种补充养老保险中,主体是企业年金,比重为47.37%,事业单位职工年金占比为28.95%,政府机关职工年金占比为18.42%。

除第一支柱和第二支柱外,个人储蓄性养老保险和商业养老保险构成的第三支柱是扩大养老规模、增强灵活性的重要一环。长期来看,发展养老保险第三支柱,积累个人

养老资金,构建多层次的养老储备,是大势所趋。白皮书显示,中高净值家庭目前平均每年缴纳5297.48元的保费,预期每年可以领取6262.2元的保险金。商业养老保险正在成为居民养老的重要补充,需要加快发展。

**创新化养老保险产品 满足群众的保险需求**

保险业具有多元化产品服务供给能力、长期投资管理能力强、强大的资产负债和偿付能力等综合管理能力。因此,保险业要主动适应新形势,加强自身能力建设,全面深化供给侧结构性改革,为人民群众提供更加优质的保险产品和服务。

为了丰富和升级养老保险产品供给,保险业要进一步在养老保险产品的领取条件、领取方式、收益模式、安全性和流动性安排等方面进行创新,增强“产品+服务”模式探索的深度和广度,不断满足人民群众

日益多样的养老需求。坚持长期、稳定、价值投资的理念,为提供长期稳定的收益奠定坚实的基础;持续拓展投资研究的深度、广度,为提升长期回报创造条件;进一步践行责任投资理念,推动“双碳战略”下长期投资布局,构建符合ESG(环境、社会和公司治理)标准的绿色投资组合,实现经济责任、政治责任和社会责任的统一。

养老保险和服务的超长期性、多样性,要求保险公司坚持资产负债管理统筹的科学发展理念,在既有的优势基础上进一步加强资产负债管理能力建设。

**助力第三支柱养老建设 用保险守护美好的生活**

随着“长寿时代”的到来,“老有所养”成为国家和群众关注的重点,带来人们养老观念的变化。加快发展和完善第三支柱(个人储蓄性养老保险和商业养老保险),是顺应时代发展的需求,是大势所趋。

据了解,银保监会从2021年6月起在浙江省(含宁波市)和重庆市开展专属商业养老保险试点,包括中国人寿在内的6家保险机构参与了首批试点。在试点期间,中国人寿创新推出“国寿鑫享宝”专属商业养老保险,受到群众的广泛关注和喜爱。

保险公司作为养老保险产品的供给者,应为广大群众提供更准确、更有价值的养老保险资讯,并加快研究开发满足群众多样化养老需求的产品。中国人寿积极践行应对人口老龄化国家战略,持续构建养老保险体系,充分发挥保险资金长周期的优势,提供机构养老、社区养老等多层次养老服务。截至2022年6月30日,中国人寿团险渠道承保超过4000万人次老年人群,提供约2.09万亿元的保障金额。

中国人寿表示,将继续坚守保险本源,围绕群众养老、健康管理和完善第三支柱的养老金融产品,持续做好“三支柱”养老保险体系建设参与者和养老金融服务的供给者,用保险守护人民的美好生活。

携手好乡医 共建一个家

中国人寿 CHINA LIFE

广告

协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司

## 急救故事

## 医警联合 紧急救治颅内大动脉瘤患者

本报记者 张治平 通讯员 高方园

11月23日17时18分,经新冠肺炎疫情流调排查后,患者李先生(头痛和右侧偏瘫11小时)紧急入住开封市人民医院神经内科三病区。

主治医师鲁红伟查看李先生的头颅核磁共振检查报告,发现其鞍上池有一个大的类圆形占位(直径约16毫米),不能排除脑动脉瘤,立即向科主任高西平汇报。

高西平认为李先生病情特殊,立即组织科室医务人员讨论下一步的治疗方案。经过讨论,高西平建议患者完善检查,以进一步明确占位性质和评估动脉瘤有无出血。时间一分一秒地过去了。这么大的动脉瘤如果破裂,后果会很严重,患者将凶多吉少。很快,影像学中心传来诊断报告,证实了高西平判断:患者动脉瘤破裂。

神经外科、介入科等多学科专家会诊后,建议及时处理。这么大的动脉瘤,栓塞和夹闭风险都很高,复发率也很高。患者家属权衡利弊后,要求进行介入栓塞治疗。事不宜迟,鲁红伟为李先生完善术前检查后,将李先生转运至导管室。介入团队早已做好准备,一切都在按部就班地进行着。

三维重建图像清晰地显示动脉瘤的形态、大小、位置和载瘤动脉的关系。该院没有这么大型号的“弹簧圈”,需要紧急从郑州调配,而通过快速发货时间长。怕患者发生意外,请示院领导后,鲁红伟等快速协调,向郑州两地公安机关求助。在郑州两地民警的帮助下,“弹簧圈”被及时送到该院,李先生得到了及时救治。

截至11月2日,李先生恢复良好。